

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области
№ 2 (197) ♦ 6 января 1938 г. ♦ Четверг ♦

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозу срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы, как ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка и очистка семян и обмен сортов семян на рядовые.

Особенно слабо, вследствие беспечности или неповоротливости местных органов, проводится подготовка к весеннему севу в южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Сталинградская область, Крымская АССР и другие), а между тем на юге до весеннего сева осталась короткая зима.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 г. по СССР выполнен всего лишь на 13 процентов. Особенно отстают в выполнении плана Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 проц. плана), Грузинская ССР (выполнено 6 проц. плана), Ростовская область (выполнено 11 проц. плана), Таджикская ССР (выполнено 7 процентов плана). Неблагополучно и с качеством ремонта тракторов

На 15 декабря 1937 г. засыпано семфонда по СССР всего лишь 76 проц. необходимых семян и очищено семян лишь 19 проц. плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засыпано 68 проц. семян и очищено 10 проц.), Сталинградская область (засыпано—87 проц., очищено—18 проц. плана). В ряде мест в семенные фонды засыпано негодное зерно. Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и Заготзерна фактически еще не начал.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остается без руководя-

щих работников.

Неудовлетворительно освещается ход подготовки к весеннему севу в местной печати. Печать не разоблачает конкретных виновников срыва ремонта тракторов, засыпки и очистки семян и не проявляет инициативы в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам немедленно исправить указанные недостатки и провести следующие мероприятия:

1. В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5—7 дней обсудить вопросы подготовки к весеннему севу на совместном заседании бюро обкома (крайкома) и президиума облисполкома (крайисполкома), а также на специальных совещаниях с участием секретарей райкомов, председателей райисполкомов и директоров МТС, заслушав на этих совещаниях доклады руководящих работников наиболее отстающих в подготовке к весеннему севу районов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную засыпку семян в ближайшие дни, решительное усиление зерноочистки, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Установить каждому району, а в районе каждому колхозу сжатые сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистительных работ, а также конкретное задание по проведению обменных операций и заводу горючего в машинно-тракторные станции и совхозы.

Планы и графики ремонта тракторов в каждой машинно-тракторной мастерской предложено пересмотреть с таким расчетом, чтобы в течение января наверстать упущенное в четвертом квартале

и полностью ликвидировать отставание хода ремонтных работ.

2. Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

3. Провести с 5 по 15 января во всех колхозах тщательную проверку качества засыпанных семян.

4. Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для помощи тем машинно-тракторным мастерским, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

5. До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководящими работниками и сообщить об исполнении СНК СССР и ЦК ВКП(б) не позже 20 января.

6. Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратит особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

7. Обязать редакторов газет ежедневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверяя на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать в практической работе через печать.

Напомяв совнарком союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам об их ответственности за все это дело, СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложили им сообщить—по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам—не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых во исполнение изложенных выше указаний Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б), а с 15 января по южным районам и с 20 января по северным районам, каждую пятидневку сообщать о ходе подготовительных работ по севу.

Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу.)



20 декабря 1937 года состоялось заседание Ново-Ибирско-Алтайской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей. На этом заседании в присутствии представителей от рабочих, работников и инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, Барнаульского Меланжевого комбината, Металлстрой, воинских частей Ново-Ибирского гарнизона тов. АНТОНЮК Максиму Антоновичу, избранному депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, вручено удостоверение об избрании.

НА СНИМКЕ: тов. АНТОНЮК М. А. среди членов окружной избирательной комиссии и представителей от рабочих и инженерно-технических работников Кузнецкого завода, Барнаульского Меланжевого комбината, Металлстрой и воинских частей Ново-Ибирского гарнизона.

Засыпают плохие семена

В колхозе им. Калинина подготовка к севу проводится из рук вон плохо. На 1 января 1938 года по плану надо было засыпать семян пшеницы 1520 центнеров, засыпано 940 цент., семян овса вместо 633 центн. засыпано 500, картофеля вместо 624 центн. засыпано 450 центн. Семена остальных культур не засыпаны. Качество семян плохое. Овес по заключению мариинской семенной лаборатории некондиционный по влажности на 1,9 проц., по всхожести на 23 проц., засорен семенами сорняков на 2,38 проц. Семена находятся в скверных условиях и еще больше терпят всхожести. Пшеница влажностью более 20 процентов засыпана в амбаре слоем в 1,5 метра и до сих пор не сортируется и не разгружается. Семенной овес в количестве 700 цент. лежит на току, пророс, перемешан со снегом и не сортируется.

Бригадир 4 бригады Есин Л., у которого хранились

семена овса, обманул правление колхоза, что семена находятся в хорошем состоянии, хотя семена портились. Если сеиной на току 200 центнеров пшеницы, которую занесло снегом.

Минеральные удобрения из 6 тонн вывезены только 8 центн. Нужно собрать по плану 120 центн. птичьего помета и 105 центн. золы, но сбор их не организован. Назавоза вместо 450 возов вывезено только 100 возов.

До сих пор не организовано ефремовское звено. Правление колхоза значение ефремовского звена для получения высокого урожая недооценивает и поэтому об организации этого звена не думает.

Нужно правлению колхоза срочно засыпать полностью семена и немедленно организовать очистку их, а виновников порчи хлеба привлечь к строгой ответственности.

Колхозник.

ЗАВОЮЕМ ПРАВО НА УЧАСТИЕ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

В колхозе „Красные соколы“ организован хороший уход за лошадьми. Жеребье матки на тяжелой работе не используются. Из 58 конематок 33 матки выделены на КТФ. Все они ожеребились жеребята сохранены полностью. Зав. конфермой тов. Котыхов и конюхи КТФ большевистски борются за воспроизводство и сохранение конского поголовья. Конюх Суслин Н. И. от 12 маток получил 12 жеребят, конюх Тайченачев П. П. от 11 маток получил 11 жеребят. Они всех жеребят сохранили. На ферме 27 жеребят—от произ-

водителя томской госконюшни рысистой породы. В 1937 году в колхозе от 58 конематок ожеребились 55 маток. Все жеребята сохранены.

Соревнуясь между собой конюхи добиваются образцового ухода за лошадьми и борются за получение в 1938 году от закрепленных за ними конематок 100 проц. прироста молодняка и полное их сохранение.

Зав. фермой т. Котыхов говорит: „Образцовой работой на ферме завоеем право на участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1938 года“.

Основа.

Готовятся к областному слету передовиков животноводства

В колхозе им. 17 партсъезда (Усманский сельсовет) в 1937 году от 35 конематок получено 25 жеребят, а на конеферме от 19 маток получено 19 жеребят. Зав. КТФ тов. Еремеев и конюхи Становкин Ф. и Балыбин А. с любовью и добросовестно ухаживают за лошадьми и жеребятами.

Эти лучшие ударники социалистического коневодства обязались добиться еще лучших показателей в 1938 году и с большим энтузиазмом развернули подготовку к областному слету ударников и стахановцев социалистического животноводства.

Основа.

(ТАСС).

Процесс над контрреволюционной вредительской группой, орудовавшей в Татарском районе

Вечером 29 декабря в доме культуры начался судебный процесс над контрреволюционной кулацкой вредительской бандой, орудовавшей в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района. Дело слушается выездной сессией специальной коллегии Новосибирского областного суда в составе: председательствующего Тармышева В. Г., членов спецколлегии т. т. Богдашина и Прятковой. Государственное обвинение поддерживает помощник областного прокурора по специальным делам тов. Садковский С. К. Защиту ведут члены коллегии защитников тов. Воронин и Остащенко.

На скамье подсудимых зачатые враги колхозного крестьянства, бывшие руководители колхоза „Красный пахарь“—счетовод колхоза кулак Егоров М. А., бывший председатель колхоза, ранее судившийся, Михайлов И. Г., член ревизионной комиссии белогвардеец Русаков, бригадир колхоза кулак Тютнев И. Ф. Им предъявлено обвинение по статьям 58—7—11 УК РСФСР.

Зал судебного заседания переполнен. Выразить свое презрение, гнев и возмущение против чудовищных злодеяний этой заклятой банды врагов народа, приехале колхозники, рабочие совхозов и предприятия Татарского района.

Стереть с лица земли, уничтожить ядовитых гадов!— вот единодушное требование трудящихся.

При исключительно напряженном внимании присутствующих оглашается обвинительное заключение. Подлая шайка бандитов обвиняется в контрреволюционной вредительской деятельности в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района.

В дикой злобе против колхозного строя эта подлая свора, пробравшись на руко-

водящие посты, свою вредительскую работу направляла на развал колхоза, на разложение трудовой дисциплины, на срыв государственных обязательств, на ослабление и подрыв мощи колхоза. Они стремились лишить колхозников их радостной и зажиточной жизни, вызвать на этой почве недовольство колхозников политикой партии и советской власти.

Шайку заклятых врагов народа возглавлял Егоров, который при помощи кулацких элементов, с целью вредительства пробрался на должность счетовода колхоза.

Вредитель Егоров дал распоряжение участнику контрреволюционной группы бригадиру Тютневу начисление трудовой проводить не ежедневно, как этого требует сталинский устав сельхозартели, а по пятницам и без указания выполняемой колхозниками работы. Егоров умышленно запутал учет и отчетность по трудовым. В результате такой вредительской постановки учета на 1 ноября 1937 г. по личному счету колхозников было записано 36.445 трудовых, а в трудовых книжках 30.575 трудовых. Фактически же колхозниками было заработано 36.254 трудовых.

Участники контрреволюционной группы присвоили себе 1.238 трудовых, из них 543 трудовых кулацкий выродок Егоров похитил у 23-х колхозников-ударников. Кроме того, он жульнически приписывал трудовые участникам контрреволюционной банды и своим родственникам. Бандиту Русакову было начислено 118 трудовых, Тютневу 20 трудовых, себе Егоров начислил 120 трудовых.

Растраниживание трудовых колхозников они проводили и по линии незаконного начисления трудовых за работы, проводимые не для нужд колхоза.

Вредительство проводилось и по линии денежного авансирования колхозников. Михайлов и Егоров авансировали в первую очередь себя и лодырей. Егоров получил аванс 284 руб., Михайлов—234 р., Русаков—125 руб. Выдачу аванса стахановцам эта шайка умышленно задерживала. Ударнику Назарову, заработавшему 950 трудовой выдала всего 7 р. 18 к., а Грязнову К., имеющему 989 трудовых не выдано ни одной копейки. В результате контрреволюционной вредительской деятельности кулацкой группы, колхозники получили только по 40 коп. на трудовой вместо одного рубля.

На ряду с этим, эти бандиты систематически растраниживали колхозное имущество. Больше 19.000 руб. эти мерзавцы расхилили колхозных средств. Егоров присвоил себе 1217 р., Михайлов 370 руб.

Троцкистско-бухаринские бандиты не останавливались перед любым преступлением. Вредители приложили свои кровавые фашистские руки к животноводству. Создавая безкормицу они довели процент падежа молодняка до неслыханных размеров, разбазаривали скот, как хотели. Ими похищено 4 годовых бычка, 2 теленка, 2 лошади, 6 маток овец, более 10 голов свиней и свыше 40 ягнят. Во время хлебоборочной и хлебопоставочной шайка организовала сбавку уборки и зернопоставок государству.

Все подсудимые признали себя виновными в предъявленных им преступлениях.

Могуч и грозен гнев советского народа. Он обрушится уничтожающей силой на головы кучки мерзавцев, подлейших из подлых, покушавшихся на счастливую, зажиточную жизнь колхозников. (ТАСС).

РАЗОБЛАЧИМ И УНИЧТОЖИМ ВСЕХ ВРАГОВ НАРОДА

Колхозники колхозов „Против старого“, „Воля“ и им. Чернова, Усть-Чебулинского сельсовета, приговор суда над контрреволюционной кулацкой вредительской бандой, орудовавшей в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района, все, как один, единодушно одобрили.

Презренные враги народа Егоров, Русаков и др, пробравшись к руководству колхоза, разлагали трудовую дисциплину в колхозе, запутывали учет трудовых, расхищали колхозные средства и трудовые.

Мерзкие враги колхозного строя—троцкистско-бухаринские агенты хотели лишить колхозников радостной и зажиточной жизни. Но враги народа—бандиты просчитались и получили от советского суда заслуженную кару.

В ответ на вылазку врагов народа еще теснее сплотимся

вокруг партии Ленина—Сталина и вождя народов тов. Сталина. Выше, поднимем революционную бдительность и до конца разоблачим и уничтожим всех врагов народа. Будем еще упорнее бороться за укрепление мощи своих колхозов, за зажиточную, культурную жизнь. Соревнуясь колхоз с колхозом, бригады с бригадами, образцово подготовимся к весне и проведем сев на отлично в сжатые сроки и завоьем высокий урожай. Организуем хороший уход за скотом и перевыполним план развития животноводства.

Никакой пощады врагам колхозного строя—троцкистско-бухаринским бандитам, их всех до одного разоблачим и выкорчем с корнем,—говорится в решении общего собрания колхозников.

В. Матренин. Неломный. Шахметов. Коротеев. Елышев. Зуева.

Враги народа получили по заслугам

Вечером 31 декабря выездная коллегия Новосибирского областного суда вынесла приговор. Враги народа участники контрреволюционной кулацкой вредительской банды, орудовавшей в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района, Егоров М. А. и Русаков В. П. приговорены к высшей мере наказания—расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего им имущества. Михайлов И. Г. приговорен к лишению свободы сроком на 15 лет с поражением в правах сроком на 5 лет. Тютнев И. Ф. приговорен к лишению свободы сроком на 20 лет с поражением в правах сроком на 5 лет.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит. Трудящиеся Татарского района встретили приговор с величайшим удовлетворением.

С'ЕЗД ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

Из Парижа сообщают, что 30 декабря закончил свою работу IX с'езд французской компартии. С'езд продолжался шесть дней.

Подводя итоги работы с'езда, генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Франции Торез заявил, что с'езд компартии проходил под знаком мобилизации всей коммунистической партии на выполнение задач народного фронта.

Коммунистическая партия

Франция насчитывает сейчас 341.000 членов, 12.992 первичных партийных организаций, из которых 4.041 на предприятиях. В 1936 г. в компартии Франции состояло 86.902 члена.

С'езд избрал Центральный Комитет партии и Центральную контрольную комиссию. В числе членов политбюро ЦК—Марсель Кашен, Морис Торез, Жак Дюкло, Марсель Життон, Андре Марти и другие. (ТАСС).

Передовики социалистического животноводства

В колхозах Усть-Чебулинского сельсовета есть не мало работников животноводства, имеющих не плохие показатели по уходу за скотом.

Например, в колхозе „Против старого“ поярка Коротеева Агафья Яковлевна выпоила за год 34 теленка. Выработала в 1937 году 420 трудовых.

Скотник колхоза „Против старого“ Васильев Федор Андреевич ухаживает за 38 коровами. Все коровы средней упитанности. Скотный двор всегда содержится в чистоте.

Тов. Никитина Татьяна—доярка ухаживает за 10 коровами. Коровы средней упитанности. Летом т. Никитина

работала на полевых работах. Была премирована. За год выработала 301 трудовой.

Тов. Тайченачева Матрена Трофимовна работает в колхозе „Красные соколы“ свиноводкой. От 5 свиноматок в 1937 г. получила 50 поросят. Выработала за год 410 трудовых.

Эти товарищи, готовясь к областному слету передовиков животноводства, включились в соцсоревнование и обязались еще лучше ухаживать за скотом и добиться хороших результатов в работе.

Г. Анюхин. П. Акуфрисев.

Плохо ухаживают за скотом

В колхозе им. Ворошилова (Кураковский сельсовет) уход за лошадьми на конферме поставлен вредительски. Лошади находятся под открытым небом, кормом полностью не обеспечиваются, матки ниже средней упитанности, двор не очищается. К началу 1937 года было жеребих маток 30 голов, из них ожеребилась в прошлом году только 7 маток, остальные матки из-за вредительского отношения абортрованы. Жеребята со-

держатся в плохих условиях. Управление колхоза (председ. Мишин) для ликвидации последствий вредительства в животноводстве бывшего управления Прокопьева никаких мер не принимает. Не руководил Мишин инвентаризацией скота к всесоюзной переписи скота, поэтому инвентаризационная комиссия при инвентаризации допустила много ошибок.

Н. Соловьев.

Готовьтесь к спартакиаде лыжников!

Райком комсомола наметил провести 23 января с. г. районную спартакиаду лыжников. На 9 января намечена тренировочная вылазка на лыжах на расстояние 10 км. 16 января будут проводиться соревнования лыжников по сельсоветам. Лыжные команды и отдельные лыжники, занявшие первенство по сельсовету, должны прибыть в с. Верх-Чебулы к 23 января для участия на районной спартакиаде.

Лыжники, занявшие первенство по району, поедут на

областную спартакиаду, которая будет проходить с 3 по 5 февраля с. г.

Для того, чтобы принять участие и завоевать первенство на районной и областной спартакиадах, лыжники должны по возможности в последние дни тренироваться на лыжах.

Комсомольцы, избачи и учителя должны вовлекать всю молодежь в лыжный спорт. Лыжный спорт должен входить в быт каждого колхозника.

П. Неустроев.

Врид. редактора И. НИКОЛАЕВ.

МАРИНСКИЙ СПИРТЗАВОД К ЗАКУПКЕ КАРТОФЕЛЯ ПРИСТУПИЛ

Картофель принимается как в талом, так и мерзлом виде. Картофель не принимается, если он гнилой и размером меньше 2-х сантиметров в диаметре. Цена за тонну устанавливается 110 рублей и, кроме того, доплачивается установленная надбавка за расстояние (свыше 10 км. от завода).

Картофель по закупу принимается на буртовом поле при заводе, а также на ст. Беркульская и Суелово.

Расчет со едателями немедленный.

ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА.